

愛台灣的心永遠不變--訪黃際鑫夫人

為了出席由黃際鑫中風中心所主辦的國際頂尖研究人才演講，黃夫人於10月27日來訪北醫，對於以黃際鑫醫師命名的中風中心目前之研究進展與推動中風防治成果，感到相當欣慰。

只要是北醫人大概都知道「黃際鑫醫師基金會」，早在台灣物資缺乏，尚未經濟起飛的年代，基金會就提供高達100美元的獎學金給予辛苦唸書的學子，這些曾經拿過獎學金的北醫校友目前多已成為台灣醫療體系的中堅，肩負起台灣醫療工作的重任，期中有多位目前擔任北醫大重要的教學與研究重任，如：醫學院的曾啟瑞教授、許準榕教授，口腔醫學院的李勝揚教授，藥學院的許明照教授、楊玲玲教授，護理學院的林佳靜教授，及公衛暨保健營養學院的邱文達教授、韓柏檉教授等。

談起黃際鑫醫師在美國成立「黃際鑫醫師基金會」的緣由，黃夫人微笑而肯定的說：「就是愛台灣」。為了協助台灣優秀的醫療專業人才，黃醫師在美國一有根基就迫不及待的成立這個基金會。夫人說，當年黃醫師積極聯繫台大、北醫與高醫三所學校，主要的原因就是在於台大培養許多優秀的台灣醫師，而北醫與高醫是由台灣醫師所籌設而成。後來因高醫並未規劃好獎學金辦法，黃際鑫獎學金因此只接受台大與北醫兩所大學同學申請。

相較於大部分基金會是用大筆金額成立後，以孳息來供應業務運作，愈作愈小，黃際鑫醫師基金會的獎學金與研究獎則是從美金100元到5000元，基金會給台灣學生的獎學金愈來愈高，範圍也從學生擴展到年輕研究者，如此大幅成長的獎學金並非來自黃醫師金融的投資巧手，點石成金，而是黃醫師不斷的捐輸。「他手邊有錢就會放進去」，黃夫人笑著擺擺手說，所以儘管黃醫師已經是個成功的醫師，他們的家卻是樸實簡單，與黃醫師一生的成就不成比例。

因為愛台灣的心，黃家不僅為台灣的學生準備獎學金，也開放自己的家歡迎到美國的遊子，包括陳水扁總統在內，許多台灣的留學生，當年躲避政治風暴的意見領袖等，都曾經在黃家得到溫馨而完善的照顧，這種不分你我的熱情讓台灣留學生因而稱黃際鑫醫師是「台灣駐美大使」。

黃夫人說基金會的運作都是黃醫師自己親力親為，數年前黃醫師中風，基金會頓時失去了靈魂人物，為了能讓這筆錢持續發揮作用，黃醫師決定將餘款六十萬美金全數捐出，也因此促成了北醫黃際鑫中風中心的成立。

四十年來，黃際鑫醫師獎學金宛如綿延的水流，長期的灌溉台灣習醫的種子，多年來的總捐款額是北醫第一。現在，雖然基金會的角色轉換，但守護台灣的心不變，黃夫人帶來黃醫師的期許：希望黃際鑫中風中心能讓中風的研究更豐碩，中風防治的推廣更普及，讓所有的台灣人都能遠離這個疾病的痛苦。他的話讓人

動容，也深刻的體會，愛台灣的心，黃醫師永遠不變。（文/編輯部）

由 juling 發表於 November 3, 2006 12:01 PM

« 用接生的手寫下繪畫的日記—訪北醫素人畫家施俊雄校友 | 回到電子報首頁 | 國際藥學生聯合會2007年在台北舉行 »